

ГЕННАДИЙ ФЕОДОСЬЕВИЧ КОРОТЬКО (к 75-летию со дня рождения)



В декабре 2003 г. медицинская общественность торжественно отметила 75-летний юбилей Геннадия Феодосьевича Коротко — одного из ведущих физиологов России, посвятившего свою деятельность физиологии и патологии пищеварения.

Г. Ф. Коротко является заслуженным деятелем науки Узбекистана и Кубани, заслуженным сороковским профессором, имеет правительственные награды за многолетний творческий труд ученого и педагога. Им подготовлено 14 докторов и 66 кандидатов наук, написано 13 монографий. Он соавтор 7 учебников для вузов, соредатор двух недавних изданий учебника «Физиология человека», автор примерно 400 печатных работ (в том числе более 150 научных статей, 10 патентов), участник многих национальных и международных форумов.

Геннадий Феодосьевич — исследователь с широким кругом интересов. Его первые научные работы посвящены физиологии пищеварения в жарком климате. В то время на него обратили внимание и поддержали такие видные физиологи нашей страны, как К. М. Быков, И. Т. Курцин, Г. К. Шлыгин, А. В. Соловьев. Несколько позднее началось многолетнее сотрудничество с А. М. Уголевым. На первых этапах своей научной деятельности Геннадий Феодосьевич увлекался экспериментальными исследованиями в области пищеварения. Затем он начал изучать вопросы экзо- и эндосекреции ферментов пищеварительными железами. Данное направление остается приоритетным в современной физиологии и гастроэнтерологии. Геннадия Феодосьевича интересуют также механизмы функцио-

нальной организации пищеварительных систем, что отражено не только в экспериментальных работах, но и в многочисленных клинических исследованиях; его работы широко цитируются не только в отечественной, но и в зарубежной литературе.

Геннадий Феодосьевич прошел путь от лаборанта до заведующего кафедрой нормальной физиологии и проректора по научной работе, трудясь в Ташкентском и Андижанском медицинских институтах; в настоящее время он является профессором кафедры нормальной физиологии Кубанской государственной медицинской академии в Краснодаре и главным научным сотрудником Республиканского центра функциональной хирургической гастроэнтерологии.

У Геннадия Феодосьевича множество последователей и учеников. Он предложил и разрабатывает со своими сотрудниками новые направления физиологии пищеварения, уточняет представления об экзокринной деятельности поджелудочной железы, механизмах срочной адаптации секреции ферментов к нутритивному составу химуса, продолжает интенсивные экспериментальные исследования. Однако основное внимание ученого сосредоточено на совместных работах с клиницистами-гастроэнтерологами и хирургами, клинико-диагностических исследованиях, способствующих внедрению в практику физиологически обоснованных методов функциональной диагностики и коррекции пищеварительных функций, которые используют в Республиканском центре функциональной хирургической гастроэнтерологии, основанном и руководимом В. И. Оноприевым.

Г. Ф. Коротко — прекрасный преподаватель, блестящий лектор, умеющий зажечь и увлечь аудиторию и в то же время доступно и демонстративно донести материал. Его лекции и выступления неизменно пользуются успехом как у студентов, так и у специалистов научных форумов.

В настоящее время Геннадий Феодосьевич — председатель проблемной комиссии «Пищеварение» Научного совета РАН «Физиологические науки», член совета Академической школы-семинара им. И. М. Уголева «Современные проблемы физиологии и патологии пищеварения», в организации сессий которой он активно участвует, являясь мозговым центром и душой школы.

Мы еще раз поздравляем этого прекрасного, порядочного, умного, красивого, интеллигентного, скромного человека, имеющего большой творческий потенциал, с юбилеем и желаем ему доброго здоровья и дальнейших творческих успехов.

Редакция журнала «Клиническая медицина» и совет Академической школы-семинара им. И. М. Уголева «Современные проблемы физиологии и патологии пищеварения».